

Ante el jubileo episcopal de Su Santidad Pío XII

España se prepara a vivir horas de profunda emoción cristiana con motivo del jubileo episcopal de nuestro Santo Padre. En medio de los horrores de la guerra el mundo entero se unirá en la coincidencia espiritual de adhesión a la Santa Sede en este día, ensalzando las excelencias del Pontificado y los deseos de que tengan feliz realidad los anhelos del Papa sobre el establecimiento de una paz justa y verdadera entre los pueblos.

España figuró siempre en la vanguardia del catolicismo, fiel a la Sede Apostólica. Lo mismo en los días en que sus misioneros llevaban la verdad evangélica a pueblos ignotos, teniendo por fin único el extender la fe cristiana, que en los tiempos actuales, en lucha contra el comunismo, defendió los derechos de la Iglesia Católica. La sangre española dió testimonio de la fe cristiana, así en los tormentos que sufrieron nuestros mártires, como en los frentes de guerra, ya que los enemigos de nuestra Patria siempre venían a manifestarse enemigos también de Dios, de la Religión o del Pontificado. Tenemos a gloria el haber sido siempre defensores de la verdad a través de nuestra historia y de que ni aún en nuestras crisis nacionales se haya faltado colectivamente—como nación—a esos principios en que vemos constante la trayectoria de nuestro destino imperial.

Hoy todo es contento en España porque unidos los españoles confiesan unánimes su fe; porque públicamente se puede manifestar esta alegría; porque el Estado representa fielmente el sentimiento nacional en sentido religioso; porque este mismo Estado da impulso a la formación religiosa de sus súbditos, comprendiendo que en la infusión de este espíritu cristiano se encuentra el mismo espíritu español, propio y personalista de nuestro pueblo.

Por eso, en fecha próxima, al celebrar Su Santidad el Papa Pío XII sus bodas de plata con el Episcopado, las formaciones españolas, animadas de ese espíritu de milicia y fervor se manifestarán leales a la Santa Sede, hacen ordenados para la defensa de la fe, paladines de las nuevas cruzadas contra los infieles de hoy, el mundo ateo y materialista. Congregados los españoles en torno a nuestro católico Caudillo daremos ante la nueva rebelión el grito angélico de ¿Quién como Dios?, frente a las horridas que son causa de dolor universal y producen congojas en el corazón de nuestro Santo Padre.

Y en cruzada espiritual, de oración y penitencia, para aplacar la justicia divina que castiga a los pueblos prevaricadores, en íntima unión espiritual con Su Santidad el Papa, ese día mostrará España entera su firmeza en la fe, su permanencia en la trayectoria católica de su Historia y su adhesión al Vicario de Jesucristo en la tierra.

Emocionante carta del general Muñoz Grandes

Ayer dábamos noticia de que el general Muñoz Grandes había dirigido una carta a los niños de un grupo escolar de Jerez de la Frontera. He aquí una noticia ampliatoria sobre el particular:

JEREZ DE LA FRONTERA.—El general Muñoz Grandes, jefe de la heroica División Azul, ha dirigido una carta a los alumnos del grupo escolar José María Pemán, en contestación de otra que le fué enviada, de felicitación de Pascuas para los camaradas que luchan contra el comunismo, y en la que le decían que a su regreso, cubiertos de gloria, trajesen a los niños españoles que los rojos se llevaron a Rusia durante nuestra Cruzada de liberación. La carta del general Muñoz Grandes dice:

«A los niños del grupo escolar José María Pemán, Jerez de la Frontera. Mis queridos niños: Corresponde a vuestra cariñosa carta que me dirigís para los soldados de mi División, camaradas vuestros, que lejos de la Patria, y soportando con estoicismo típicamente español las inclemencias del severo invierno ruso y en lucha constante con la muerte, combaten valerosamente por la grandeza de España. Nosotros nos sentimos alentados con vuestro recuerdo porque sabemos que trabajáis con la misma fe y entusiasmo de los primeros días del resurgimiento de nuestra Patria, haciéndoos dignos de nuestro sacrificio. Es necesario que vosotros, que sois jóvenes y empezáis ahora la vida, trabajéis sin des-

ESPAÑOLES absueltos en CUBA

LA HABANA.—Cuarenta y cuatro españoles avecinados en Santiago de Cuba, a quienes se procesó bajo la acusación de ser agentes del Eje, han sido absueltos por el Tribunal en vista de la falta de pruebas. Estos 44 españoles son las figuras más destacadas del comercio y la industria de Santiago.

El juez reconoció que existe una verdadera epidemia de denuncias falsas contra todos los españoles solventes que viven en Cuba, inspirada por los elementos rojos españoles y por los extremistas cubanos.—EFE.

canoso para poder rendir en el mañana el máximo sacrificio, que, unido al de todos los buenos españoles y con la potencia de nuestras armas, lograremos la grandeza y poderío que España requiere para su bienestar. Desde las frías y ásperas tierras rusas, en cuyo firmamento brillan ya los luceros de nuestros mejores, os envío las más expresivas gracias, que ruego hagáis extensivas a vuestros profesores, y el afecto agradecido de vuestro general, Agustín Muñoz Grandes.—Cifra.

Actualidad española

En conmemoración del Día de la Victoria se celebrará en Madrid un gran desfile militar

MADRID.—Para conmemorar el tercer aniversario de la Victoria, se celebrará en Madrid, el día 1.º de abril, un brillante desfile militar, en el que tomarán parte representaciones de todas las Armas y Cuerpos del Ejército.

El desfile se efectuará en la avenida del Generalísimo, en sentido norte-sur (Nuevos Ministerios-Cibeles).

Cerrarán el desfile las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S., en las que estarán representadas las distintas organizaciones del Partido.

El desfile será presenciado por las autoridades desde las tribunas que han sido levantadas en estos últimos días, y para lo cual se repartirán próximamente las invitaciones.

Ante la próxima Semana Santa

MALAGA.—Continúan con gran entusiasmo los preparativos para los desfiles profesionales de Semana Santa. Un total de 25 Cofradías, con 42 «pasos», desfilarán por las calles malagueñas. Ya está montada la tribuna monumental de la plaza de José Antonio. El alcalde ha invitado al vecindario a que blanquee las fachadas de sus casas, cuya labor se está llevando a cabo. El próximo día 31 llegará el buque escuela «Juan Sebastián Elcano», a fin de que los alumnos presencien los desfiles de las procesiones. Los directores de los periódicos «El Alcázar», «Pueblo» y «Madrid» han aceptado la invitación que les ha sido hecha por la agrupación de Cofradías.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.374

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 25 de marzo de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 8.
Mínima, 4.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Saigón anuncia que una importante escuadra japonesa ha llegado al gran golfo de Bengala que bordea todo el Imperio de las Indias

Birmania en clara rebeldía contra la Gran Bretaña

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL PROBLEMA DE LA INDIA trae cada vez más preocupado al inglés. No puede uno sorprenderse por ello cuando se comprueba que la India se encuentra cada vez más amenazada por los desenvolvimientos de la acción militar y naval del Japón, y que pasa a ser ahora un factor de primera importancia en la guerra del Extremo Oriente. De ahí la necesidad para Inglaterra de encontrar con urgencia una solución suficientemente liberal para inducir a la India a empeñarse a fondo en la lucha, con sus enormes masas de hombres, al lado de la Gran Bretaña.

Se ha preguntado cuál era el objeto real de las apremiantes gestiones hechas por el mariscal Chiang-Kai-Chek cerca de los dirigentes del partido del Congreso Pan-hindú, y en Calcuta cerca de Mahatma Gandhi. Se podía elegir entre diferentes proyectos que interesan a las operaciones militares en curso: la ayuda material que se podía prestar a la China de Chiang-Kai-Chek ha dirigido, a su regreso a Chungking, al pueblo de la India, proyecta alguna claridad acerca de los fines de esta visita.

FRUTOS DE LA VISITA DE CHIANG-KAI-CHEK a la India.

Se sabe que conferenció largamente con el Pandit Nehru, jefe del partido nacionalista del Congreso, y con Gandhi; pero se propone volver a Nueva Delhi para conferenciar igualmente con los jefes de los musulmanes. Es importante, en efecto, lograr, ante todo, un acuerdo entre hindús y musulmanes, ya que las rivalidades tradicionales entre esos dos grupos, compuestos cada uno

de ellos de docenas de millones de partidarios, han hecho fracasar, hasta ahora, todos los proyectos de reforma que se elaboraron en Londres. Ahora bien: en su mensaje, el generalísimo chino subraya la necesidad de una participación total de China y de la India en la lucha común contra el Japón. Su argumento es que él tiene la esperanza y la convicción de que la Gran Bretaña estaría ahora dispuesta a conceder verdaderos derechos políticos al pueblo de la India.

Es bien evidente que el generalísimo chino no ha emprendido sus gestiones y no ha expresado esa «convicción» y esa «esperanza» a no estar en plena inteligencia con el Gobierno británico. Toda la cuestión estaba en saber si su diplomacia, de rara flexibilidad, daría los resultados que la política de la Gran Bretaña no ha podido jamás obtener. En todo caso, se puede notar que, en lugar de responder directamente a las proposiciones formuladas recientemente por importantes personalidades hindús, Mr. Churchill ha preferido recurrir a los buenos oficios del mariscal Chiang Kai Chek, el cual por otra parte, se ha guardado de hacer promesas firmes.

Acaso sea necesario explicar esa extrema prudencia por el hecho de que en Londres la política británica con respecto a la India no parece estar definitivamente fijada.

CIERTAMENTE, SIR STAFFORD CRIPPS y los demás miembros laboristas del Gabinete de Guerra recomiendan las más amplias concesiones al nacionalismo indio. Incluso se pretende que sir Stafford Cripps habría exigido el otorgamiento de esas concesiones como condición previa de su entrada en el Gobierno.

Por el contrario, mister Amery, que continúa de ministro para la India en el reorganizado Gobierno permanece hostil al otorgamiento de un estatuto de independencia o de una autonomía política demasiado amplia. La mayoría de los conservadores comparten esta manera de ver, y los líderes hindús no lo ignoran; antes de tomar posiciones esperan algo más que la esperanza expresada por Chiang Kai Chek. No se excluye tampoco que este último, a la luz de los acontecimientos, contemple para el porvenir una lucha en común sobre el plano de la independencia de la China y de la India.

BIRMANIA CONTRA LA GRAN BRETAÑA.—Estocolmo recoge una información que le transmite el corresponsal del «D. Nyheter» en Londres quien, a su vez, reproduce palabras del «Daily Mail» procedentes de Calcuta, según la cual la propaganda japonesa en Extremo Oriente, cuyo lema es «Asia para los asiáticos», ob-

tiene un gran éxito entre las poblaciones indígenas, las cuales se dejan vencer con una facilidad mayor que lo que se esperaba. Esta propaganda encuentra, sobre todo, un gran eco en Birmania.

Los birmanos apoyan activamente a los japoneses y multiplican los actos de indisciplina hacia la Gran Bretaña. Los obreros que trabajan en los aeródromos se declaran en huelga o desaparecen de pronto, lo que obliga a someterlos a una vigilancia continua a fin de que no se produzca ningún sabotaje.

Añade la información que gracias a la ayuda de los habitantes de Birmania las tropas japonesas avanzan con relativa facilidad por la jungla y ganan terreno constantemente.

TOKIO LO CONFIRMA.—El Cuartel General publica un informe sobre la situación militar en Birmania del comandante Yoichi Sawahata, en el que se dice que la capitulación de Rangún ha hecho muy difícil al inglés el mantenimiento de las comunicaciones entre la India y Birmania.

Las tropas británicas, que han sufrido grandes pérdidas, tratan actualmente de evadirse hacia el sector noroeste de Birmania. Grupos aislados, separados del resto del Ejército, han tratado de refugiarse en las aldeas birmanas pero han sido recibidos por la población de un modo tan desagradable, que

han tenido que entregarse a los japoneses. El número de prisioneros ingleses aumenta sin cesar.

OPERACIONES MILITARES EN EL EXTREMO ORIENTE.

Informaciones recibidas de Australia anuncian el bombardeo por los aviones japoneses de Port Wyndham, situado al norte del continente, y de Port Moresby en Nueva Guinea, donde los ataques nipones alcanzaron más intensidad. Por su parte, la aviación aliada bombardeó Dilli, la capital del Timor portugués.

No se poseen informaciones precisas sobre las operaciones terrestres en Nueva Guinea, ni sobre los movimientos de las concentraciones navales japonesas, señaladas hace días cerca del continente australiano.

En Birmania, las noticias de fuente británica señalan que la aviación japonesa ha sido considerablemente reforzada, y consideran este hecho como un síntoma precursor de la ofensiva. Los aliados establecen en la carretera de Mandalay y Prome una línea, que, aunque no está fortificada, se presta a una defensa elástica, adaptada a la táctica de infiltración que emplean los japoneses.

Noticias no confirmadas señalan la presencia de una importante Flota japonesa en el golfo de Bengala, donde se considera inminente un desembarco japonés.

ULTIMA HORA

El Primado de España, doctor Plá y Deniel, dedicó la mañana de hoy a despedirse de las autoridades salmantinas

Al cerrar nuestra edición le espera entusiasta la Ciudad que fué su primera Sede episcopal

Servicio Informativo de la Agencia EFE

INFORMACION NACIONAL

TOLEDO.—Esta mañana se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral la ceremonia de la toma de posesión del nuevo Arzobispo Primado de España, Dr. Plá y Deniel.

Tomó posesión por poderes el Obispo, administrador apostólico Dr. Modrego.

SALAMANCA.—El Primado de España dedicó la mañana a despedirse particularmente de las autoridades salmantinas.

Funerales por un héroe caído de la División Azul

MADRID.—Esta mañana se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del camarada Mariano Fernández, caído gloriosamente en los campos de Rusia, luchando contra el Comunismo. Era Jefe del Sindicato Nacional de la piel, condecorado con la Laureada y la Cruz de Hierro. En su memoria ha sido descubierta una lápida en los locales del Sindicato.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que en la península de Kerch han sido rechazados ataques enemigos. En la cuenca del Donetz los ataques de los rojos quedaron rotos frente a las tropas alemanas y

rumanas. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas en otros sectores. La decimovigésima división blindada ha rechazado 140 ataques enemigos.

El viaje del rey de Bulgaria

SOFIA.—El viaje del rey Boris ha sido anunciado oficialmente. Le sustituye en su ausencia el Consejo de ministros.

Duelo nacional en la Argentina

BUENOS AIRES.—Se ha declarado luto nacional en Buenos Aires. La bandera ondea a media asta en los edificios oficiales, en homenaje a la memoria del expresidente Alvear.

Ha fallecido el profesor Guibert

ROMA.—A los 65 años de edad ha fallecido el profesor Guibert de la Universidad gregoriana.

Noticias de Extremo Oriente

CAMBERRA.—El presidente australiano ha declarado que el general Mac Artur tiene la máxima autoridad en todo el continente.

—Inglaterra ofrece a la India el estatuto de Dominio para después de la firma de la paz.

Ha muerto el ex presidente argentino

BUENOS AIRES.—Marcelo Alvear, ex presidente de la República Argentina, ha muerto a mediodía.—EFE.

La situación económica de AUSTRALIA

Por AGINARCO

Australia ocupa un puesto especial entre los continentes. Por lo que se refiere a la técnica de las comunicaciones se encuentra en desfavorable situación, no sólo con respecto a su Metrópoli, el Imperio mundial inglés, sino también a los continentes a los que podría suministrar importantes artículos de consumo procedentes de su superproducción. La extensión de Australia es aproximadamente la misma que la de Europa, sin Rusia (según la situación de la frontera occidental de 1914). Por ello es tanto más sorprendente la escasa cifra de población. En aquella gran extensión habitan menos hombres que en Londres, pues su cifra de población es de 618 millones.

El tardío descubrimiento del continente (1605), por los holandeses que le dieron el nombre de Nueva Holanda, no tuvo consecuencias. James Cook tuvo que volver a descubrir el país, por decirlo así (1770), antes de que Inglaterra comenzase a mostrar escaso interés por esta adquisición. El 20 de enero de 1778 setecientos sesenta penados desembarcaron en la bahía de Botany, al norte de lo que más tarde fué Sidney, siendo los primeros europeos que allí llegaron, y hasta 1860 Australia no tuvo para la Metrópoli ninguna otra importancia que la de poder desterrar allí penados y criminales. De este modo se establecieron allí en total 200.000 hombres, y en aquel entonces nadie se atrevía aún a penetrar voluntariamente en las deshabitadas regiones del interior.

Veamos la marcha de las cifras de población: en 1800 la cifra de población se calculaba en 5.000 habitantes, en 1830 en 70.000. En 1870 la cifra de población llegó por fin a un millón y medio. Desde aquella fecha fué elevándose en casi un millón cada diez años. Las cifras a partir de 1900 son las siguientes:

1900...	3.774.000 habitantes
1910...	4.455.000
1920...	5.436.000
1930...	6.630.900

Así pues, Australia estaría en situación de alimentar a una cantidad de habitantes muchísimo mayor. Se ha llegado a hablar de 100 millones; pero esta cifra es, probablemente, demasiado exagerada. Sin embargo, 60 millones podrían, seguramente, vivir allí dada la naturaleza del continente.

El 40 por 100 del territorio es patrimonio de la Corona, sin explotar. Claro está que el clima seco impone a la explotación agrícola una gran limitación. El hecho de que sólo esté cultivado un pequeño porcentaje del terreno no está justificado sin embargo por la calidad de la tierra. La superficie cultivada por la agricultura asciende a 15 millones de hectáreas aproximadamente, 12 millones de las cuales se utilizan como tierra de labor, y el resto como praderas. La cosecha de trigo correspondiente a 1935 ascendió a 41 millones de quintales métricos, en 1936, a 43 millones.

Para establecer una comparación haremos observar que la producción de las islas británicas fué en 1935 de 46 millones de quintales métricos, aproximadamente. La producción por hectárea estuvo muy por debajo de la de Inglaterra propiamente dicha: en Australia se obtuvo por hectárea sólo 8,3 quintales métricos y en Inglaterra, 22. En años de cosecha favorable el país puede exportar grandes cantidades de trigo, más de la mitad de la producción. También se cultiva cebada, avena y patata, además de fruta y productos tropicales en el norte, obteniéndose en Tasmania variedades europeas. En la región nordeste se cultiva en grandes proporciones la caña de azúcar. La producción media es de 40 millones de quintales métricos y aún más con lo cual Australia obtiene resultados sólo superados por la India holandesa, Cuba y Puerto Rico.

No cabe duda de que las cosechas Australia podrían aumentarse. Pero debido a la actitud de la población

australiana, contraria a toda inmigración, faltan los hombres necesarios para llevar a cabo una explotación más extensa del suelo. Es bien conocida la excelente madera dura que se produce principalmente en el oeste del continente. El bosque abarca 22 millones de hectáreas, de las cuales sólo se explotan unos 10 millones. De las aserradoras salen alrededor de 1,2 millones de metros cúbicos de madera, para obtener los cuales hay que explotar 650.000 hectáreas.

Australia se ha hecho especialmente célebre por su lana. El clima favorece la cría de ganado lanar fino; la exportación de lana oscila casi siempre entre 50 y 60 millones de libras anuales, a lo cual hay que añadir la ganancia obtenida de la carne congelada, que es de 10 millones de libras anuales aproximadamente. Las existencias de ganado lanar están sometidas a grandes variaciones, porque en los años de sequía se producen terribles pérdidas. A pesar de todo la cifra es de 100 a 225 millones de cabezas, con lo cual el país dispone de la existencia de ganado lanar mayor de la tierra.

Australia ocupa una favorable situación también en el aspecto de la minería. En 1851 descubrióse en Nueva Gales del Sur una mina de oro; esta explotación cobró nuevo impulso en 1882, al hacerse nuevos descubrimientos en el Oeste de Australia. En el año 1900 el país ocupaba todavía el primer lugar en la producción de oro. Antes de estallar la Gran Guerra, Australia suministraba el 10 por 100 del oro de la economía mundial, el 6 por 100 del estaño, el 5 por 100 del cobre, y el 20 por 100 del plomo y cinc. En 1936, la explotación del oro descendió a 3,3 por 100 de la explotación mundial.

La extracción de carbón de piedra permite una exportación anual de un millón de toneladas aproximadamente, que es adquirido en su mayor parte para el carboneo de buques.

Una veta de lignito de 60 metros cubierta por un estrato de solo 13 metros, facilita la explotación abierta. Tres quintas partes de la explotación son consumidas por la fábrica nacional de electricidad, instalada al Sureste de Melbourne. Dicha fábrica es la que provee a Australia en gran parte de energía. También en Kueensland se encuentran importantes estratos que alcanzan hasta 20 metros pero son poco explotados. La producción de plomo y cinc de Australia figura en el segundo lugar de la producción mundial, tras los Estados Unidos. Una de las más enormes concentraciones metálicas del mundo se encuentra en Broken Hill (Nueva Gales del Sur). El yacimiento es de unos cinco kilómetros de longitud y a 500 metros de profundidad posee un espesor de 20 a 45 metros. Tres quintas partes de la explotación de mineral de cinc son elaboradas en Inglaterra. Después de la Gran Guerra comenzó la extracción mineral de hierro en el sur de Australia. El país ha llegado a ser casi independiente en lo que se refiere al consumo de hierro y acero. La considerable exportación iba en su mayor parte al Japón. A consecuencia de la falta de brazos el continente australiano no pudo emprender grandes explotaciones agrícolas, forestales ni mineras. Por otra parte el Japón tiene gran interés en los yacimientos de minerales en Australia, sobre todo en los yacimientos de hierro, muy ricos, del noroeste. De esta forma Australia se encuentra actualmente colocada en medio de las fuerzas de la política mundial.

Desde Piedrahita

Actuación de los hombres de Acción Católica

El domingo, Día 8 del actual, (ya hace más de quince días, celebramos nuestra última conferencia los Hombres de Acción Católica de esta villa, y digo nuestra última, porque ha sido la última celebrada y porque hasta pasada Pascua de Resurrección no reanudaremos esta labor ya que en estos días que quedan de cuaresma hay muchas cosas a que atender y asistir en la Parroquia: Novena a San José, Ejercicios Espirituales para Hombres que darán principio el martes día 24 a cargo del Rvdo. Padre Nieto, de la Compañía de Jesús y Residencia de Salamanca, Semana Santa, etc.

Les correspondió aquel día a los anejos de Piedrahita, La Cañada y Pesquera. Se celebró en la escuela de este último con asistencia de buen número de personas de ambos lugares, varios miembros del Centro y las catequistas de Piedrahita que, como de ordinario, estaban en los pueblos enseñando el catecismo a los niños y niñas de la escuela.

La labor de estas señoritas catequistas es muy digna de particular mención por su constancia y su buena parte de abnegación, pues a pesar del mal tiempo, que en estos pueblos serranos es tan frecuente, todos los domingos llegan a Pesquera un grupito de ellas a llevar a los futuros hombres y mujeres de estos barrios las santas y sabias enseñanzas que tanto han de necesitar en la vida. ¡Llor a estas abnegadas muchachas piedrahitenses!

Las conferencias estuvieron a cargo de don Pedro Fernández Gervó-

Subsidio de Vejez

El 23 de Abril termina el plazo para la inclusión en el Censo. Los obreros ancianos de ambos sexos que no perciban el Subsidio de Vejez y antes del 1.º de enero de 1940 hayan cumplido 65 años (o si padecen incapacidad total no producida por enfermedad profesional o accidente del trabajo) pueden solicitar su inclusión en el Censo establecido por la Orden Ministerial del 12 de enero último.

Para ello han de dirigirse a la C. N. S. (Obra Sindical de Previsión a la Hermandad de la Ciudad y el Campo o a las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

GASOGENOS G. H. I.

MADRID-BILBAO

Pidan informes de los muchos instalados en Avila y su provincia.

Carrero, San Millán, 4.

les, secretario judicial y miembro del Centro, que habló sobre «Represión de la blasfemia»; don Blas López Pérez, encargado de la Federación Católica-Agraria y secretario, que lo hizo sobre el «Precepto de oír Misa», y don Agapito Rodríguez, párroco y consiliario, disertando sobre «Descanso dominical». Todos hablaron muy bien y al final cosecharon aplausos.

En la villa existe gran animación con motivo de los Ejercicios Espirituales.

BEELEAEE.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

Nuestro Cristo de la Victoria

Al espíritu entusiasta de un Prelado eminentísimo, en cuya fortaleza paternal observamos constantemente emocionantes dotes de sacrificio, reflejadas en sus excelencias virtudes de buen Pastor, debe Madrid el alto honor de presenciar por primera vez el próximo domingo, día 29, el paso triunfal por sus calles y plazas, en solemnisima procesión, esa venerable imagen de nuestro Santísimo Cristo de la Victoria.

Digo nuestro, querido lector, porque esa preciosísima y milagrosísima imagen del Crucificado, tiene para los que nacimos en Galicia, fundamentadísimos motivos de ver en El, un gallego más, un vigués de nacimiento; ya que fué precisamente en esa hermosísima urbe cosmopolita de la ciudad de Vigo, donde unos bravos y heroicos marineros, al regreso de sus faenas pesqueras de los anchos mares del atlántico —cuyas aguas fueron un día testigos de grandes epopeyas y rutas gloriosas para los navegantes españoles— depositaron en su amplia bahía, un cajón encontrado en alta mar, dentro del cual y a su apertura, se encontraron con la agradable sorpresa de ver en su interior la glorificada imagen del divino Redentor, la que fué inmediatamente trasladada con la admiración de los viguéses y bendecida solemnemente en la Iglesia parroquial de Santa María de Vigo, donde hoy, y cada día con más fervor, se le venera.

Por esta razón, Galicia entera, y de Galicia Vigo, ve en su Santísimo Cristo de la Victoria el puntal más fuerte y poderoso, el que un día —sigue señalando su historia— aterrorizó la ciudad ante la invasión francesa, encontró en aquel Cristo «marifeiro» el soldado más valeroso al experto general, el cual, iluminando y dirigiendo al gran español de Cachamuiñas, arrojó y aniquiló con un puñado de heroicos soldados españoles en las puertas de la Gamboa, a los que pretendían apoderarse de la ciudad.

Desde entonces, el cariño y la fe fué rápidamente filtrándose en los corazones de los viguéses, dando lugar a que fuese proclamado con el júbilo de la ciudad el Santísimo Cristo. El Cristo de la Victoria; en cuyo honor se celebra anualmente en acción de gracias solemnisima procesión, concurriendo a la misma millares y millares de personas de toda Galicia, hasta el punto de haberse calculado el pasado año que la asistencia de fieles alumbrando pasaban de nueve mil, no faltando jamás a esta grandiosa manifestación de fe—justo es consignarlo— en su presencia, ese gran vigués, el Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá, don Leopoldo Eijo Garay, único propulsor de la gran procesión que el domingo recorrerá las calles madrileñas.

Esta es, pues, la verdad, querido lector, porque el Santísimo Cristo de la Victoria es un gallego más y un vigués de nacimiento.

Manuel Arines.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de marzo de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 804.

Premiados con 2'50 los números 004; 104; 204; 304; 404; 504; 604; 704; 994.

El fútbol en Arévalo

Con la animación que siempre caracterizó al deporte de balompié se inauguró la temporada con la presentación del equipo del Frente de Juventudes y el veterano Hércules F. C.

A las cinco de la tarde, y a las órdenes del gran aficionado Tejedor, se alinean los equipos que visten camiseta azul los del Frente de Juventudes y blanca los del Hércules. Comienza el partido y en los primeros minutos el encuentro está muy nivelado hasta los veinte minutos que los del Frente de Juventudes logran el primer tanto en el que ha colaborado toda la delantera azul, siendo rematada la jugada por Ferrero que en un magnífico tiro logra penetrar el esférico en la portería. Esto hace que el Hércules se anime dominando durante algún tiempo, pero estrellando todos sus avances en la pareja de defensas azules que por último no pueden evitar que los blancos logren el tanto del empate que consigue Sergio de un tiro rasado. Sigue el juego movido en ambas metas haciendo intervenir a los porteros, hasta que diez minutos antes de terminar el primer tiempo logran los azules su segundo gol, obra de Saulo terminando con este resultado esta primera jornada.

En el segundo tiempo se nota la superioridad de los azules que por estar más entrenados resisten mejor, mientras que los del Hércules a pesar de ser todos mayores están completamente agotados, lo que da lugar a que los azules marquen cuatro tantos más, obra de Saulo dos, Isidoro y Fernando y con este resultado de seis a uno terminó el encuentro en el que el Frente de Juventudes todos cooperaron por igual en la victoria, destacando algo del once la pareja de defensas que en todo tiempo mandaron en el campo.

Mi impresión al terminar el partido es que el Hércules, a pesar de ser más fuertes, necesitan mucho entrenamiento para acoplar sus líneas y luzca más el juego, por lo demás todos se desenvolvieron bien para evitar mayor derrota.

Y así empezó la temporada de fútbol en esta localidad que siente no tener en estos momentos y en contra de la voluntad de todos un equipo que la representara en el Campeonato Provincial del Productor.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Huevos de cáscara blanda

De las experiencias verificadas recientemente en las granjas agrícolas de Kansas (Estados Unidos), resultan conclusiones interesantes acerca del curioso fenómeno en cuestión. Según parece el huevo de cáscara blanda no debe su carácter a la insuficiencia de fosfatos de cal en los alimentos de la gallina sino a causas que pudiéramos llamar externas. Así se ha observado que obligando a las gallinas a moverse incesantemente de un lado para otro, ponen huevos de cáscara blanda.

Un tipo de cigarrillo «sucudáneo» en Francia

Las autoridades francesas competentes están estudiando el proyecto de introducir en el mercado un nuevo tipo de cigarrillos hecho con una mezcla de tabaco y otras plantas adecuadas. El nuevo cigarrillo se llamará «nacional» quizá porque también el sucudáneo del café se llama en Francia «café nacional».

«Banzai», el viva japonés

La palabra «Banzai», usada por los japoneses para expresar júbilo y

Sección Religiosa

Día 26, jueves.—Santos Braulio, Lugdero, Cástulo, Félix, obs.; Teodoro, Serapión, Ammonio, Pedro.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color morado.

Angustias y Santo Sepulcro

Santo Tomé.—El ilustre Patronato de Angustias y Santo Sepulcro celebra solemne Septenario a Nuestra Señora de los Dolores. Por la mañana, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, sermón por don Victoriano Almarza, párroco de Santiago, preces del septenario y salve.

—San Nicolás.—El señor cura párroco, coadjutor, feligreses de la parroquia de Santiago y personas devotas, dedican solemne Septenario a la Santísima Virgen de las Angustias. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, rosario, plática por don Juan Antonio Moreno, preces y salve.

San José

San Juan.—Por la tarde, a las cinco, exposición menor del Santísimo y ejercicio de la novena a San José.

Ejercicios Espirituales

Reparadoras.—El Consejo Diocesano de A. C. proporciona a las jóvenes segunda tanda de Ejercicios. A las siete de la tarde plática preparatoria.

Mujeres de Acción Católica

S. I. Catedral.—A las ocho misa en la Capilla de San Segundo, como todos los jueves.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23.
Durango--Bilbao.

que responde a nuestro «viva», significa «miles de años» o «diez mil años». Quizá con esto se quiera expresar la larga vida de la nación japonesa. Sin embargo, el origen de esta palabra es algo reciente. Cuando en febrero de 1889 el Japón celebró por primera vez el aniversario de su nueva Constitución, dos jóvenes literatos japoneses crearon la palabra «Banzai» para llenar una laguna en la lengua de su país y para satisfacer una necesidad no sentida hasta entonces. Así, dice la Agencia Central Europa, el 11 de febrero de 1889 puede considerarse como la fecha de nacimiento de aquel grito que hoy se oye por todas partes en el Imperio del Sol Naciente.

El color de las botellas y los líquidos que contienen

Para probar si el color de las botellas y frascos de cristal tienen algún defecto sobre los líquidos en ellas contenidos se han hecho numerosos experimentos. De ello resulta que los licores encerrados en botellas incoloras y expuestos algún tiempo a la luz adquieren aún cuando sean de la mejor calidad un sabor desagradable. En cambio los licores puestos en botellas muy negras o verdes no pierden su sabor característico aun cuando se les someta a los rayos solares. Estos resultados se debe a la acción química de la luz y de ellos se desprende que para conservar licores debe emplearse botellas rojas o anaranjadas, verdes o negras y deben rechazarse las azules, moradas e incoloras.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Única. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

ALAEJOS

TOJO, La guerra en Europa, en Africa y en América

el omnipresente

La figura legendaria del Califa Harun al Raschid que por todas partes surgía, precisamente allí donde había que ayudar o corregir, parece encarnarse hoy en el presidente del Consejo de Ministros Tojo, quien viene produciendo a la nación nipona la constante sorpresa de no poder explicarse la forma en que distribuye su tiempo para poder atender personalmente las múltiples necesidades que lleva consigo la gobernación del Estado. Es muy corriente encontrarle recorriendo a caballo los más diversos distritos de Tokio. Hace dos mañanas fueron anunciados al director de un grupo escolar de Tokio, dos señores desconocidos que deseaban hablarle, pero que no habían dado sus nombres. El director ordenó que se les dejase pasar. Al abrirse la puerta del despacho creyó padecer de una alucinación al reconocer a uno de aquellos caballeros, vestidos de paisanos, al presidente del Consejo de Ministros Tojo. Explicó éste que se encontraba allí de paso, después de haber asistido a una reunión del Gabinete, en camino hacia el Consejo Económico del Gran Espacio del Extremo Oriente cuyas sesiones había declarado abiertas y que encontrándose con algún tiempo disponible deseaba visitar el Grupo. Los escolares reconocieron bien pronto en el extraño a su Seridaitachin (que quiere decir en lengua nipona Presidente del Consejo de Ministros) por las muchas veces que le habían visto fotografiado en los periódicos y en los noticiarios cinematográficos. Todos ellos le saludaron con muestras de gran júbilo. Tojo se sentó con ellos en una mesa de la clase, les preguntó sobre lo que habían aprendido, quiénes eran los que tenían a sus padres en el frente o trabajaban en las fábricas, cuánto ganaban sus padres, lo que cocinaba su madre y, en fin, en qué consistía el bocadillo que se llevaban para comer en la escuela. También el Presidente llevaba el suyo que pensaba comer durante la reunión del Consejo Económico. Pero prefiriendo hacerlo en unión de los niños de la escuela, decidió encargar buen número de golosinas con las que obsequió a los pequeños escolares. La partida del Presidente tuvo lugar entre grandes aclamaciones de los niños de dicha escuela, quienes acordaron celebrar el acontecimiento todos los meses del año en el mismo día.—J. R.

PARTICULAR

necesita adquirir para su negocio tres máquinas de escribir de oficina y dos portables. Diríjase con último precio, marca y número de la máquina al Apartado 22. SEGOVIA.

Talleres PINTO

Concertados para montaje de gasógeno



GARANTIZAMOS RENDIMIENTO

Teléf. 61. Peñaranda (Salamanca)

Publicidad R. E. I.—Salamanca

Underwood Taller Oficial

Taller de reparaciones. Reconstrucciones y abonos de limpieza y conservación de toda clase de máquinas de escribir, sumar y calcular.



Piezas de recambio para máquinas de todas marcas. Presupuestos y avisos urgentes gratis. Trabajos garantizados por técnicos especializados. Rapidez y agrado en los trabajos.

Academia de Mecanografía y Taquigrafía San Segundo, 26. AVILA (frente a la Catedral). Teléfono 115

661 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En los combates aeronavales anunciado en el comunicado de ayer han sido hundidos un crucero, otra unidad cuyo tipo no ha podido precisarse y un mercante de 10.000 toneladas. Resultaron averiados tres cruceros, un contratorpedero y tres navíos mercantes. En el curso del combate que se libró en el golfo de la Sirte, nuestras fuerzas navales han alcanzado con su fuego a un crucero y dos contratorpederos. Otra unidad enemiga fué torpedeada por uno de nuestros sumergibles de vigilancia. Formaciones aéreas alemanas atacaron también al convoy, bombardeándolo repetidas veces; los aviones alemanes hundieron un mercante y causaron averías a otros dos.»

En el curso de los duelos aéreos en el Mediterráneo central, la caza alemana ha derribado a dos aviones Spitfire. Tres de nuestros aerotorpederos no han regresado a sus bases.

A la caída de la tarde de ayer, nuestros aviones atacaron en el Mediterráneo oriental a una formación naval inglesa, que probablemente hacia la ruta de retorno del teatro de batalla. Nuestros aparatos alcanzaron con dos torpedos a un crucero de tonelaje medio y con otro a un gran contratorpedero.

Los bombarderos enemigos han sido enérgicamente atacados en el cielo de Martuba por nuestras escuadrillas de caza, las cuales derribaron entre llamas a cinco Curtiss y ametrallaron a otros muchos aviones enemigos sin experimentar pérdidas propias. El sexto avión inglés fué derribado por la D. C. A. alemana.—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 24.—Comunicado de

Ediciones de la Vicesecretaría de Educación Popular

La Delegación Nacional de Propaganda de la Vicesecretaría de Educación Popular continúa, por medio de su sección de ediciones, su labor de propaganda, desarrollando un plan de publicaciones que comprenden, para el año en curso, obras muy dispares en cuanto a fondo y forma.

Aspira la Delegación Nacional de Propaganda a satisfacer las necesidades de un lector esencialmente popular, mas no olvida tampoco las apetencias intelectuales de una minoría preparada para temas más hondos y difíciles, a la que ha de dedicar algunas de las obras que prepara. Pretende también, en ciertas publicaciones, aunar la erudición profesional más competente a la exposición breve, sencilla y amena de los temas tratados, para situarlos al alcance de todas las mentes curiosas. Esta es la alta ruta de educación popular que nutre y agrupa en el plan de publicaciones que en el año actual se propone desarrollar la Delegación Nacional de Propaganda, por medio de su Sección de Ediciones, un amplio panorama de obras escogidas, con un doble afán informativo y alicionador, y, aunque en su mayor parte anónimas, debidas a las mejores plumas de nuestra generación profesional y política.

A las obras aparecidas en el año pasado una ya dos títulos más:

Presenta, ante todo, un «Breviario de Mío Cid», en el que, enclavado en su escena histórica y geográfica,



los ministerios británicos del Aire y Seguridad Interior:

«Durante las primeras horas de la noche pasada, los aviones enemigos bombardearon algunos lugares de la costa sudoriental y meridional de Inglaterra. Se señala un corto número de víctimas entre ellas algunos muertos. En uno de los puntos atacados se causaron daños en varias casas, pero en ningún caso fueron de importancia. Un avión de bombardeo enemigo fué destruido.»—EFE.

Las operaciones al este de Martuba

BERLIN, 24.—El corresponsal de guerra Wilhelm Jung comunica los siguientes detalles sobre la retirada de las tropas británicas al este de Martuba, en el Africa septentrional:

«Nuestros carros y nuestra infantería motorizada avanzaron por el desierto para sorprender a las vanguardias británicas. Los ingleses, en retirada, intentaron en vano detener nuestro avance con minas. Con hábiles maniobras continuamos la persecución del enemigo. En el curso de nuestro avance, una compañía de fusileros se dirigió hacia el sur, sobre el desierto, con el fin de rodear a las formaciones inglesas. Tras una breve lucha, los británicos fueron vencidos. El enemigo salió de sus posiciones con las manos en alto. Las formaciones adversarias estaban formadas por indios, en cuyos rostros se reflejaba aún el horror. Frente a cada automóvil levantaban las manos. Fueron cogidos cañones, ametralladoras y armas de mano en las posiciones enemigas. En este sector, como en todas partes, el adversario ha ofrecido poca resistencia y ha abandonado numerosos vehículos, que cayeron en poder de las tropas alemanas.»—EFE.

Noticiario Sindical

BARCELONA, 14.—El Sindicato Local Mercantil, inauguró un cursillo preparatorio de alemán, a cargo del profesor Hanss Woss, miembro de la Academia de Munich. Las clases tendrán lugar los martes y viernes, de nueve a diez de la noche. Se invita a todos cuantos productores y empresarios de ambos sexos deseen asistir al citado cursillo. Las inscripciones se efectuarán en el local del Sindicato Mercantil, Rbla. Estudios, 6. Departamento, secretaría.

BURGOS, 14.—Han quedado constituidos oficialmente los Sindicatos Locales de Espectáculos Públicos, Cereales y Ganadería, a cuyos Mandos les dió posesión el secretario Sindical Provincial.

VALENCIA, 14.—La Oficina de Política Agraria ha ultimado las relaciones nominales justificativas de siembra de patata alemana, para la distribución del abono correspondiente a las hanegas sembradas. Esta relación ha sido pasada al Servicio Agronómico a los efectos correspondientes.

TARRAGONA, 14.—Han quedado constituidas las Hermandades Sindicales de Labradores de los pueblos de: Freginals y Caseras. También ha quedado constituida la Hermandad Sindical de Industria y Comercio, de Santa Bárbara.

PALENCIA, 14.—Dentro del Sin-

dicato de Ganaderos, se ha constituido un Grupo Sindical de Fabricantes de Quesos de la Provincia, formado por los industriales más importantes y regido por el camarada Jesús Moro, de la Vieja Guardia.

CASTELLON, 14.—Ha sido firmada por el Delegado Provincial Sindical en nombre y representación del Delegado Nacional de Sindicatos, la escritura de adjudicación de las obras de un grupo de viviendas protegidas, que bajo el nombre de José Antonio, construye la Obra Sindical del Hogar, en el Grao de Castellón, para los trabajadores del Puerto. El citado grupo se levantará en los terrenos enclavados en la carretera del Puente de Mijares, al Puerto de Castellón. Se trata de una parcela de terreno de 2.160 metros cuadrados, adquiridos por la C. N. S. al Ayuntamiento de esta capital, con importe de un donativo que para este fin fué hecho por el Servicio Sindical Cooperativo de Embarque. El grupo estará compuesto de cuatro bloques de tres plantas y seis viviendas cada uno; cada vivienda constará de comedor, cocina, tres dormitorios, despensa, cuarto de duchas, y galería con lavadero. Esta misma semana comenzarán las obras a las que se imprimirá la mayor actividad a fin de poder hacer entrega de las viviendas a los beneficiarios, en el plazo más breve posible.

C. N. S.

EDUCACION Y DESCANSO

Rectificación

Por un error se ha insertado en estas columnas que el precio de las bicicletas que facilita la Obra, es de doscientas ochenta y cinco pesetas, debiéndose entender rectificado dicho precio en TRES CIENTAS OCHENTA Y CINCO pesetas.

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

Tomás Guil Rodríguez MECANOGRFAO

Se hacen toda clase de trabajos a máquina con rapidez y economía.

Razón: Calle Tomás Luis de Victoria número uno. AVILA.

ses en ocasión de la precipitada caída de la capital francesa documento que señala la vigilante atención de las cancellerías francobritánicas sobre el estrecho de Gibraltar aun antes de iniciarse la guerra actual. Y no es «El momento de España en Marruecos» un libro fatigosamente erudito, sino una obra amenísima, ágil, alegre y enriquecida por numerosas fotografías que la experiencia de su autor, Enrique Arqués ha acumulado sobre el texto. España tiene que cumplir en Marruecos un destino histórico que no puede eludir, porque en Marruecos defiende la garantía de su independencia, porque el dominio del estrecho no crea exclusivamente un problema estratégico y porque necesita ocupar en Africa el lugar que legítimamente le corresponde en derecho natural y el que también se merece por el sacrificio y la victoria de sus juventudes.

Continuando su dedicar una preferente atención a los temas africanistas—que deben afinarse hondamente en la educación popular de las jóvenes generaciones españolas; porque son nuestro inmediato mañana—, las Ediciones de la Vicesecretaría de Educación Popular ofrecen al lector un libro importantísimo, intitulado expresivamente «El momento de España en Marruecos».

Presenta, ante todo, el volumen un sensacional documento publicado por el Libro Blanco número 6 alemán, oportunamente conseguido en los archivos ministeriales parisien-

Avila.—Tip. y Enc. de San Martín

Gasógenos "LUMA,"

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

Instituto Nacional de Previsión

Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de febrero dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de diez a una y media.

Por la tarde, de cuatro a seis.

Días de pago

Día 25: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, F, G, H, I.

Día 26: Letras J, K, L, LL, M, N, Ñ, O, P, Q, y R.

Día 27: Letras S, T, U, V, W, X, Y y Z.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 28: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial, Manuel de la Vega.

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Antonio Valles, presbítero; don Eugenio Martín; doña Emilia Martín; don Emilio Martín; don Nemesio Martín; hijos de Nicolás Martín y doña María del Pilar Martín.

Donativos recibidos

Alcalde de San Pascual por giro postal, 750 pesetas; don Carlos Jiménez, párroco de Bohodón, en sufragio de su madre 25; Ayuntamiento de Avila ocho perdices decomisadas; don Restituto Gutiérrez arreglo gratis de mondapatatas; don Juan Salgado y Santiago, 25 pesetas; J. C. en memoria de su esposa e hijos 50; una señorita que oculta su nombre 100; un sacerdote 40; don Victorino Martín Arribas e hijos en memoria de su esposa y madre respectivamente 50; don José Tomé Bustillo para la comida del día de San José 100; un Pepe 10; doña Carmen Bustillo viuda de Tomé en memoria de su esposo 30; RR. PP. Dominicos diez cuartillos de leche.

Ayudado al Comedor

Como verá el carísimo lector no son ya solo los vecinos de Avila los que contribuyen con sus donativos al sostenimiento del Comedor de Caridad, son, también, como se vé por la relación anterior algunos forasteros. Esto demuestra evidentemente el crédito de que goza en la provincia nuestra benéfica institución: no por su remanente de fondos sino por el cariño y solicitud con que se atiende a los pobres entre los cuales con mucha frecuencia se dá comida a transeúntes que son pregoneros después en los pueblos de tránsito y en los de su vecindad de las excelencias de aquélla, de su buena condimentación, de que les es servida caliente, por distinguidas señoras y señoritas, sobre mesas de mármol limpias como el oro, con la previa bendición del presbítero asistente y con el rezo al final por los bienhechores fallecidos y porque Dios dé salud y colme de prosperidades a los que viven y contribuyen al sostenimiento de tan benéfica y caritativa obra.

Señores alcaldes de los pueblos de la provincia; imitad al de San Pascual que ya por dos veces ha enviado donativos por giro postal al Comedor de Caridad, vecinos de Avila que no figuráis en la lista de suscriptores, enviad vuestra adhesión.

El Secretario.

SE VENDE una mesa de billar seminueva. Razón, Casino de Arévalo.

DE SOCIEDAD

De días

Mañana los celebrará el profesor veterinario, don Teodoro González Capitán.

Viajeros

Ha salido para Salamanca, el agente de la Fiscalía de Tasas, don Antonio Galve Lop.

—Han llegado de Salamanca, don Alfonso Copano Ponce y don Leandro García Saquedo.

—De Peñaranda, el médico don Román de la Peña Molina y el de Higuera de las Dueñas, don León Muñoz Ayames.

Natalicio

Asistida por la profesora doña Josefa García, ha dado a luz una hermosa niña la esposa del culto maestro nacional de Cabañas (Avila), don Eladio Sánchez Sáez (nacida Alejandra Iglesias).

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud. Enhorabuena.

Registro Civil

Día 24 de Marzo.

Nacimiento: Victoria Sánchez Blázquez (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Defunción: Sebastián Martín Pérez, de 40 años (Empedrada 4, Hospital Provincial).

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

GOBIERNO CIVIL
de la provincia de Avila
SECRETARIA GENERAL

Por la presente circular y en virtud de instrucciones recibidas de la superioridad, desde las doce de la noche del miércoles a las doce del mediodía del sábado, santo, deben suspenderse toda clase de espectáculos públicos, incluso cabaret y similares, con la sola excepción que algún concierto sacro u otros actos de índole análoga.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo que se dispone.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

IV Centenario del
nacimiento y bautismo
de San Juan
de la CruzLa Semana Sanjuanista
en Fontiveros

Ha dado comienzo la Semana Sanjuanista con el traslado de la imagen de San Juan de la Cruz a la iglesia parroquial entre un entusiasmo delirante, pues todo el pueblo en masa ha asistido a estos principios lleno de júbilo y emoción, como siempre que el Doctor Místico pasea las calles de la villa. El pueblo brotó en canciones con el himno del pasado centenario, ya que el compuesto para el actual por la Gitanilla del Carmelo, aún no tiene terminada la parte musical un esclarecido compositor de Madrid, que la está llevando a cabo.

El templo estaba magáficamente adornado por el celoso señor párroco ayudado por señoras de Acción Católica. Se rezó el Santo Rosario y después subió al púlpito un religioso carmelita descalzo que anunció los actos de los días siguientes expresando sus deseos de que los frutos de esta Semana sean prácticos en la vida cristiana y que el autor de la Noche oscura desde su trono de gloria en el Cielo presentará al Señor Omnipotente las plegarias de sus paisanos.

Los actos de la Semana se ven muy concurridos, asistiendo personas de los pueblos limítrofes, y todo el vecindario fontiveroño, especialmente a las siete de la tarde, cuando los labriegos retornan de su labor cotidiana.

Dirigen esta importantísima Semana los RR. PP. Carmelitas Joaquín y Gonzalo, que alternan sus doctas explicaciones sobre la doctrina espiritual que ponen con la mayor claridad al alcance de todas las inteligencias.

Es de esperar que esta Semana Sanjuanista sea de suma utilidad espiritual para el cristiano pueblo de Fontiveros, según lo desea su celoso párroco y cuantos cooperan a su laboriosa acción por el más fecundo resultado práctico de este Centenario.

Accidente desgraciado

La Guardia Civil de Arévalo comunica que, hallándose la niña de cinco años de edad, Soledad Martín Portero, hija de Pedro y Teófila, naturales y vecinos del mismo pueblo, acompañada de una hermana de diez años, cogiendo leña en el sitio conocido por Las Cuestas, tuvo la desgracia de resbalar por una pendiente de unos 30 o 40 metros de profundidad, yendo a caer en medio de la corriente del Rio Adaja que la arrastró unos cien metros.

El padre de la desgraciada niña, que en ese momento regresaba del trabajo, se lanzó a las aguas a salvarla, consiguiendo extraerla ya cadáver.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento y traslado del cadáver e instruyó las oportunas diligencias.

"Semana del Sacrificio"

Conferencia en la Casa Social

Mañana jueves 26, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en el Salón de la Casa Social la primera de las conferencias organizadas por la Junta Diocesana de A. C. con motivo de la «Semana del Sacrificio».

Pronunciará unas palabras de introducción el presidente de la Junta Diocesana de A. C., don Gustavo Velayos Sáez y el ilustre abogado don Francisco González Rojas desarrollará el tema: «La Caridad Deber Social».

El Viernes de Dolores, «Día del Sacrificio», se celebrará en la Catedral a las ocho de la mañana, Misa de Comunión oficiada por el muy ilustre señor Consiliario de la Junta Diocesana.

Por la tarde, a la misma hora, el vocal de la Junta Diocesana de Acción Católica, don José M.ª Martín Sampedro, pronunciará un discurso sobre: «La insuficiencia de la Caridad efectiva», cerrando el acto el muy ilustre señor Magistrado de la S. A. I. Catedral, que hablará del tema: «Jesucristo nuestro modelo de Caridad».

SE VENDEN dos fincas unidas, tituladas «La Pepita y el Marqués», a 500 metros de Arévalo. Informará don Manuel Fernández, procurador. Avila.

Aviso a los fumadores

NUEVA TARJETA DE FUMADOR

A partir del día 26 del actual en las oficinas de la Representación y del día 27 en las expendedorías, se procederá a distribuir la nueva Tarjeta de Fumador, por el orden de numeración y fechas que en cada expendedoría se haya anunciado.

SE ALQUILA piso pral., hueve habitaciones todo confort. Afueras del Puente Adaja. Cesáreo Palacios.

Semana del Sacrificio

«No todo el que me dice: Señor, Señor, entrará en el Reino de los Cielos, sino el que hace la voluntad de mi Padre que está en los Cielos.»

(S. Mateo, VII, 21).

La Caridad impone a los ricos el precepto de la limosna, pero se lo impone solo después que hayan cumplido los deberes de la justicia.

Si, luego de la justicia la limosna, que es obligatoria, fíjate bien, obligatoria para ti, si tienes bienes superfluos.

Y se ha dicho que esta obligación de dar limosna es como de la cuarta parte de lo gastado en cosas superfluas, entendiéndose por gastos superfluos, lo gastado en viajes de recreo, teatros, espectáculos, tabaco, etc.

Esta es la obligación mínima, pero no la perfección. Si quieres ser perfecto, no des sólo de lo superfluo, dá todo lo superfluo.

MIRADA RETROSPECTIVA

El DIARIO DE AVILA publicaba el día 25 de mayo de 1899, entre otras, la noticia de que en los almacenes de el Puente habían entrado 300 fanegas de toda clase de granos; trigo, al precio de cuarenta y cinco reales la fanega; cebada, a veintidos y algarobas a veintiocho. Y señalaba la tendencia, cada día más floja, en los precios del trigo y demás cereales.

Designaba el periódico la posesión del nuevo alcalde de Avila, don Santos Aboín, y varias noticias del movimiento político de aquel entonces. La noticia de mayor importancia se refería al restablecimiento de relaciones de amistad entre España y los Estados Unidos.

«Yo soy el camino, la verdad y la vida, el que me sigue no anda en tinieblas.»

Oye, joven, la voz del Divino Maestro. ¿No sientes ansias de renovación, de vivir esa vida toda luz, pureza y amor? Ve a los ejercicios espirituales donde encontrarás mucha gracia y fortaleza para tirar el lastre que te hace ir al ras de la tierra.

Suscripción

Para el IV Centenario del Bautismo de San Juan de la Cruz

Entregado en EL DIARIO DE AVILA

Suma anterior, 350'20 pesetas.

Jefes y personal del Banco de España, 33 pesetas; doña Dolores García de San Segundo, 5.

Total recibido en EL DIARIO DE AVILA, 388'20 pesetas.

Entregado en La Flor de Castilla

Ayuntamientos de Pedro Bernardo, 25 pesetas; de Santa Cruz del Valle, 25; de Hoyocaseru, 25; don Arsenio Morón, de Mirueña, 2; señor cura párroco, 5; don Ricardo García, 5; don Prudencio Rodríguez, 2; don Félix González, 1; don Antonio Sainz Pardo, 1; don Agustín García, 1; doña Rosa Masón, 2; doña Josefa García, 1; doña Amalia Moreno, 1; todos de Hoyocaseru; doña Francisca Jiménez, 5; doña Isabel Iglesias, 1; doña Araceli Sánchez Mariscal, 1; don Gonzalo Boide, 2; don Julián Pato, 1; don Ciriano Martín, 1; don Adolfo Benito, 1, todos de Navalosa.

Jefatura de Obras
Públicas de la Provincia
de Avila

Inspección de circulación y transportes por carretera

Revisión de vehiculos con motor mecánico

Odenado que todas las operaciones de revisión de vehiculos finalicen en 31 del actual, se hace saber a todos los propietarios de los mismos que por falta de neumáticos, gasolina u otras causas no puedan presentarse en esta Jefatura para proceder al precintado de la placa, que deben manifestar a la misma si desean que el personal de esta Inspección se desplace a los lugares de residencia de los vehiculos para efectuar dicho precintado.

El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Ejercicios Espirituales

Organizada por el Consejo Diocesano de la A. de las jóvenes de Acción Católica, empieza el jueves 26, la segunda tanda de Ejercicios Espirituales para señoritas, con la plática preparatoria a las siete de la tarde, para terminar el día primero con la comunión general.

No dejéis de ninguna manera de acudir todas las que no hayais podido hacer los anteriores.

"PEPES"

que han contribuido al gasto de la comida dada a los pobres de la Casa de Misericordia

Don José Sastre, Sánchez Rojas, Bayo, Muñoz, Oset, Regalado, Blanco, Jiménez, Kaiser, Velázquez, Sánchez Prieto, Tomé Bustillo, Tomé Francisco, Tomé Fernández, Abellán, Pardo Delgado, San Román, Montero, Gutiérrez, Adanero. Garrido, Hidalgo, Fernández, Mayora, Fernández, San Román, Herrera, Martín Domínguez, Mayoral Fernández, Sánchez Monge, Pascual Pecharomán, Paradinas, Sánchez García, Sánchez Merino, Sánchez Díaz, Sánchez Talib y González Aboín.

DENUNCIAS

Por infracción al código de circulación

La guardia civil de Villatoro ha denunciado al vecino de Muñana, Benjamín Hernández Riño; la de Villanueva de Gómez a Cesáreo López Gutiérrez, vecino de Berlanas; la de Cabezas del Villar ha denunciado al vecino de Alcaraz (Salamanca), Alejandro Bautista Sánchez.

Por injurias

La guardia civil del Estado de las Navas del Marqués ha denunciado al natural y vecino de Navalperal de Pinares, Jesús Herranz Yuste, por injurias dirigidas a la joven de dicha localidad, Visitación Núñez Fernández.

Detenido por desacato

La Guardia Civil del Estado de las Navas, ha detenido al natural y vecino de Navalperal de Pinares Juan José Verdugo Sánchez, por desobediencia y amenazas a dos guardias civiles de dicho Puesto, que se encontraban en servicio de vigilancia.

JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera
del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Gobierno Militar
de Avila

Dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro del Ejército se remita con toda urgencia por este Gobierno Militar al Consejo Supremo de Justicia Militar relación del personal retirado, con residencia en esta Capital y Provincia, al que en virtud de la Ley de 6 de Noviembre último le corresponda percibir pensiones de la Orden de San Hermenegildo, los Jefes, Oficiales y asimilados con residencia en las mismas, a quienes pueda corresponderles percibir las pensiones citadas, presentarán, con toda urgencia en este Gobierno, o por medio de sus habilitados, una copia de la Orden de concesión de la recompensa que tengan concedida; haciendo constar la fecha de concesión y D. O. en que fué publicada, la que estará visada por el señor Comisario de Guerra.

El coronel gobernador militar, Abelardo Calleja.

Comisaría General
de Abastecimientos
y Transportes

Delegación de Avila

CIRCULAR núm. 60

De conformidad con lo comunicado a esta Delegación por la Comisaría de Recursos de la Primera Zona de Abastecimientos, se hace público que la Circular de mentado Organismo núm. 21 publicada en el «Boletín Oficial» de la Provincia número 31 de 12 del actual, relativa a circulación de jamones y paletillas procedentes de matanzas familiares, queda nula en todas sus partes por haberse dispuesto posteriormente en Circular núm. 289 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 77 de 18 del corriente, la libertad de circulación de dichos productos tanto procedentes, de industrias chacineras como de matanzas familiares o domiciliarias.

CIRCULAR núm. 61

Todo propietario de vehículo de tracción mecánica por carretera que tenga presentada a instancia en solicitud de neumáticos, así como los que no la hayan presentada y los necesiten, presentarán otra nueva, haciendo constar las medidas de los mismos y sus equivalentes, por haber quedado anuladas las anteriores.

Los que tengan instalado «Aparato Gasógeno» acompañarán a la instancia un certificado de la Casa Montadora.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

ANUARIO GENERAL
DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière-Riera)
Edición de 1942

MÁS DE 3.500.000 DATOS
84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Prelo de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS

DOSCIENTAS PTAS. (Portas y embalaje: Diez pesetas)

Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 88 y 88—BARCELONA

Información municipal
Revista de taxis

Esta mañana, en la plaza de San Vicente, se han reunido los taxistas de esta ciudad. El concejal delegado de Tráfico, don Eduardo Martín Mayorga, pasó revista general a los taxis, y ha propuesto a la Alcaldía varios correctivos por deficiencias observadas en el servicio.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

ELIXIR ESTOMAGAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e
INTESTINOS**

Venta en farmacias. Pídanlo en Laboratorios Sáb de Carlos, Serrano, 30. MADRID